
 

 

VECKANS FRÅGA, VECKA 48 (29.11-3.12.2023) 
ANTAL RESPONDENTER: 480 

Felmarginalen är 4 procent och därmed kan svaren anses spegla åsikterna hos befolkningen i Jakobstad. 

HÖSTLOVETS LÄNGD  

I veckans fråga ställdes invånarna följande frågor: ”Har du barn som går i skola (förskola, 

grundskola, gymnasiet) i Jakobstad eller är du lärare i grundskola (åk 1-9) eller gymnasiet i 

Jakobstad? (du kan välja båda av de två första alternativen)” 

 

Om du svarade ”Ja, mina barn går...” på första frågan fick du tilläggsfrågan: ”I vilken årskurs går 

ditt barn/dina barn i skola (du kan fylla i flera alternativ)” 

 

Om du svarade ”Ja, jag är lärare...” på första frågan fick du tilläggsfrågan: ”Var är du lärare? (du 

kan fylla i flera alternativ)” 
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Sen ställdes själva huvudfrågan: ”Hur långt tycker du att höstlovet 2024 borde vara?” 

 

Eftersom vi ställde de första frågorna, är det möjligt att filtrera svaren så att man får reda på till 

exempel hur de som har barn i Jakobstadsskolor eller hur de som är lärare i Jakobstad har svarat.  

Oberoende av hur man filtrerar svaren så är en veckas höstlov populärast och alternativet ”en 

vecka, liksom tidigare” får majoritet för alla olika alternativ enligt nedanstående: 

Endast de som både har barn och är lärare i Jakobstads skolor: 70 % 

Endast de som har barn i Jakobstads skolor: 66% 

Endast de som är lärare i Jakobstads skolor: 81% 

Endast de som har barn i förskola-åk 5: 56 % 

Endast de som har barn i åk 6-9: 69% 

Endast de som har barn i gymnasiet: 67% 

Endast de som är lärare i åk 1-5: 64% 

Endast de som är lärare i åk 6-9: 75% 

Endast de som är lärare i gymnasiet: 89% 

De som varken har barn eller är lärare i Jakobstads skolor: 62% 

Den sista frågan som ställdes var: ”Ifall höstlovet förkortas till endast två dagar, vill du då 

hellre” 

 

NÄSTA STEG 

Enkätens resultat är entydigt oberoende av hur man filtrerar respondenterna. Som väntat var 

föräldrar med barn i förskolan-årskurs 5 mest positiva till en förkortning av höstlovet, men även 

där var en majoritet, 56 procent, för en veckas höstlov. Nämnden för bildning och välfärd 

behandlar skoldagarna och höstlovets längd den 12.12.2023. 

 

Mera information: 

Jan Levander, direktör för bildning och välfärd, tel: 044 785 1479  jan.levander@jakobstad.fi 
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